

# Megemlékezések a trianoni békediktátumról

A tavaly eredeti formájában helyreállított – annak idején Trianon- emlékműnek készült – Országzászlónál több megemlékezés is volt a trianoni békediktátum 88. évfordulóján. Elsőként az Ithon Rákosmentén Egyesület nevében Facht Gergő és Kovács István önkormányzati képviselők koszorúztak június 4-én, az 1920-as aláírás napjának délutánján. Különös megmentőként Németh Lajosné (ahogy a legtöbben ismerik: Lidi néni) kérésére 16.30-kor – amikor annak idején a Trianon-kastélyban gyülekeztek a diktátumot aláírni – a kerület minden templomában – egy kivétellel, ahol püspöki engedély hiányára hivatkozott a pap – megszólaltak a harangok. Június 7-én a Jobbik koszorúzott, a hivatalos önkormányzati megemlékezésre június 8-án, vasárnap került sor. A szép számmal megjelenő polgárok mellett a Fidesz, a KDP, az MDF és a MIEP képviseltette magát. Az ünnepi szónok Duray Miklós, a Magyar Koalíció Pártjának ügyvezető alelnöke volt. A helyi politikai rávilágított jelenlétének nemzeti értékek iránti tompaságára, a fizikai, szellemi és lelki erőszak által túlcsapított valóságra. A maradék Magyarország lakcímkártyáinak egy része kétségbe vonhatja 1956 indítékait is, sőt kabardemokráciánk révén a kormányzó



Az önkormányzat nevében Horváth Tamás, Bombóvári Csaba alpolgármesterek, Riz Levente polgármester és Fohsz Tivadar alpolgármester koszorúzott

frakció tagjává választhatnak olyanokat, akik a nemzetet semmibe veszik, illetve áruba bocsászták – emelte ki Duray Miklós. Az ünnepi beszéd után az önkormányzat, a pártok, a polgári körök és a jelenlévő szervezetek képviselői helyezték el koszorúikat az Országzászlónál, majd a Dózsa Művelődési Házban „A világ és a vége” címmel a Magyar Kanizsai Udvari Kamaraszínház előadását tekinthették meg az érdeklődők Wass Albert művei alapján. Dudás László



Duray Miklós mondott ünnepi beszédet június 8-án

## Trianon

A trianoni békeszerződés az I. világháborút lezáró Párizs környéki békeszerződések rendszerének részeként, Magyarország (mint az Osztrák-Magyar Monarchia egyik utódállama) és az antant (Nagy-Britannia, Franciaország, Olaszország) között létrejött békeszerződés, amely többek között meghatározta Magyarország és Ausztria, Románia, valamint az újonnan létrejött Csehszlovákia és a Szerb-Horvát-Szlóven Királyság új határait. A szerződés Magyarország (Magyar Királyság) új határait megállapította (35 000 főben) korlátozta a magyar hadsereg létszámát, megtiltotta légierő és nehézfegyverek tartását. 1920. június 4-én írták alá a franciaországi Versailles-ban tartó Nagy-Trianoni kastély tükörműben. A békeszerződés eredményeképp a 324 411 km<sup>2</sup> összterületű Magyar Királyság elveszítette területének több mint kétharmadát (az ország Horvátország nélküli területe 282 870 km<sup>2</sup>-ről 92 963 km<sup>2</sup>-re csökkent). A Magyar Királyság lakóinak száma 18,2 millióról 7,6 millióra esett vissza. 1910-ben a Magyar Királyságban élő magyar népesség az össznépesség kb. 54,1%-át tette ki. Noha az elvesztett területeken élők többsége nem volt magyar nemzetiségű, a békeszerződés során az országhatárok megvonása még nagyjából sem követte a nyelvi vagy nemzeti-határokat. Sok esetben egységes tömbben élő magyar lakosságú területeket is elcsatoltak. Mintegy 3,3 millió magyar rekedt kívül az új magyar állam határain, azaz kerültek szülőföldjükön kisebbségbe. (Forrás: www.wikipedia.hu)

## Kétezen voltak...

A Szellemi Szabad Műhely kulturális és közéleti társaság szervezésében a holokauszt rákosmenti áldozatairól emlékeztek meg június 8-án a Fuchs-kastélynál. 64 évvel ezelőtt ebben az épületben gyűjtötték össze a környező települések zsidó származású polgárait, hogy aztán 1944. június 8-án a keresztúri vasútállomásról elindítsák velük a marhavagonokat Auschwitzba, ahonnan alig néhányan tértek vissza... Barna Andor önkormányzati képviselő megemlékezésében Auschwitzt a legnagyobb magyar temetőnek nevezte, s a népiertást soha nem megérthető, felfoghatatlan, szavakba nem önthető tragédiaként jellemezte. Erre talán csak az a költő vállalkozhatott, aki maga is átélte, s áldozatává vált az örületnek: Radnóti Miklós Töredék című versét Berencsy



Bombóvári Csaba alpolgármester koszorúzott az önkormányzat nevében

Gergely tolmácsolta az egybegyűlteknek, akik között néhány túlélő is jelen volt. Hódos Mária – aki Kétezen voltak című monográfiájában dolgozta fel a rákosmenti zsidóság és a holokauszt történetét, és aki

nek oroszán része volt az emléktábla három évvel ezelőtti felállításában – hangsúlyozta, fontos, hogy ha megkésve is, de van egy hely, ahol végig gondolhatjuk, hogy történhetett meg mindez akkor, amikor nem telik el hét anélkül, hogy ne hallanánk valamilyen rasziszta atrocitásról. Bár a társadalom immunrendszere nem működik jól, vannak biztató jelek is: május közepén a Rákoscsaba-Újtelepért Egyesület – Horváth Tamás alpolgármester tevéleges és Rákosmente Önkormányzatának 400 ezer forint támogatásával –, a Diadal Úti Általános Iskolával és a BZSH Scheiber Sándor Gimnázium és Általános Iskolával közösen helyreállította és kitakarította a régi rákoscsaba-újtelepi zsidótemetőt.

A beszédek követően Bak Barbara és Fodszov Júlia énekelt, majd a megjelentek – köztük az önkormányzat nevében Bombóvári Csaba alpolgármester, az SZDSZ képviselője Soltné Kis Katalin, valamint Barna Andor és Hatvani Zoltán képviselők – elhelyezték virágaikat, többen zsidó hagyomány szerint kavicsokat is, az emléktáblánál, amelynek alkotója, Kiss György Munkácsy-díjas festő, szobrász, éremművész is megjelent az eseményen. Dudás László



## A Pesti úti könyvtár újdonságaiból

• **Könyvek felnőtteknek:** Lévai Balázs: Bestseller: A világ nyitott könyv; Karafálh Orsolya: A maffia-klub; Kende Péter: Elorzott igazság: újabb rőpirat bíróról, ítéletekről; Csikszentmihályi Mihály: Flow-Az áramlat; Donáth Péter: A magyar művelődés és a tanítóképzés története; Csányi Vilmos: Buklenc és Jeromos: hogyan gondolkodnak a kutyák; Varga Ervin: Póker alapkönyv; Lawrence Block: A betörő, aki eladta Ted Williamst; Mary Putney: Bűvölet; Laura Joh Rowland: Hócsászár; Emily Yimao Wu: Madártoll a szélben: egy viharban elvesztett gyermek története; Georgie Downy (járné): Rózsák a Syon parkból; Da Chen: Féltestvérek; Milena Agus: Szerelmek; Robin Cook: Halálfelelem; Cynthia Parker (járné): Barátok; Linn Ullmann: Áldott gyermek; Vayvan Fable: A Hold forró jégén.

• **Könyv gyerekeknek:** Balázs Ágnes: Lufi és a boszorkányfarsang; Bartos Erika: Bogyó és Babóca, Anna és Peti: kistestvér érkezik; Christine Adams: Hogyan légy jó barát: kézikönyv gyermekeknek; Wass Albert: A hét holló; Verszerződés; Fodor Katalin: Sodrott papírvirágok; Lana Jacobs: Namia krónikái: Caspian harca; Emly Menendez-Aponte: Anya és apa válnak: vigasztaló gyermekeknek; Debi Giori: Varázs bagázs; Rebecca Gilpin: Szüneti időtöltések.

• **DVD-k:** Sörgyári capriccio; Robinson Crusoe

• **CD-lemez:** Florida; Mail on sunday

**HASZNÁLT KÖNYVEK KEDVEZMÉNYES VÁSÁRA** júniustól 50 Ft-os egységáron, a köslet erejéig!

Cím: 1173 Bp. Pesti út 167. (A Polgármesteri Hivatal mellett, a Fuchs kastély földszintjén)

Telefon: 257-4088 • E-mail: fszek1704@fszek.hu

Nyitva: H. Sze. P. 13-19, K. Cs. 10-16 óráig

## A Magyar Vöröskereszt és a XVII. Kerületi Fidelity

### VÉRADÁST

szervez,

amelynek időpontja: 2008. június 19., 14-18 óra.

Helyszín: Fuchs-kastély, 1173 Budapest, Pesti út 167.

Ez alkalomra sok szeretettel várjuk minden 18 és 65 év közötti, segíteni szándékozó embertársunkat.

Ne felejtsek otthon: személyi igazolványukat, lakcímkártyájukat és a TAJ-kártyájukat!

További infó: www.fidelity17.lapja.hu

ADJ VÉRT ÉS MENTS MEG 3 ÉLETET!

HIVATALOS NEMZETKÖZI 4-ES FOGATHAJTÓ VERSENY (CAIO-W-4) - GOLDEN WHEEL CUP 2-ES FOGATOK RÉSZÉRE  
NEMZETKÖZI FOGATHAJTÓ VERSENY 1-ES FOGATOK RÉSZÉRE (CAI-A/W 2-1) - PÓNI FOGATHAJTÓ VERSENY (CAIP-A/4-2-1)

ANNO 1993  
**VECSÉS KUPA**  
2008. június 12-15.

Mindenkit szeretettel várunk!  
a Dobrovitz Lovasparkban

Program:

JÚNIUS 12., CSÜTÖRTÖK

Díjazás Póni fogat

Díjazás Egyesítő I. A kategória

Díjazás Kettesfogat A kategória

Díjazás Kettesfogat B kategória

Díjazás Kettesfogat A kategória

Díjazás Négyesfogat

JÚNIUS 14., SZOMBAT

Maratondíjazás

Eredménydíjazás

JÚNIUS 15., VASÁRNAP

Avatálydíjazás

Eredménydíjazás

A programok részleteit érdeklődésünkre küldözdenek.



Tombola  
Főnyeremény:  
egy lovacso



Tel.: 06-70-458-9160, tel./fax: 06-29-552-830  
E-mail: dobrovit@neteasy.hu, dobrovit@axelero.hu

## LEÁNYFALUN

909 m<sup>2</sup> telken,  
218 m<sup>2</sup>-es, kétszintes,  
beépíthető padlásterű,  
négyoszobás 70 százalékosan elkészült, örökpanorámás ház, 50 m<sup>2</sup>-es garázzsal,  
kerti laházzal,  
csendes szákcúcaban  
sürgősen eladó.  
Írányár 36 millió forint.  
Érd.: 06-30-209-78-74

## LOVASTÁBOR SÜLYSÁPON

Budapesttől 30 km-re  
2008. június 5-9. napos, nyápheát és sétás-nyomd LOVASTÁBOROKAT indítunk új, súlyospi levendárisban színes programokkal!!!  
Részvételi díj: 22.500 Ft / fő-től  
Lovaglás lehetőség egész évben  
SZAKEDZŐ ÁLTALI OKTATÁS alapoktól a versenyszintig  
!!! FIGYELM!!!  
TERÁPIÁS JELLEGŰ LOVAGOLTATÁS mozgáskoordinációs, testtartásjavító gyakorlatok, kezelések  
Jelentkezés: 06-20314-6518, 20374-7942

## Suzuki Gusztáv

APRÓ BETŰK NÉLKŰL...

HITELRE ÉS KÉSZPÉNZRE IS!

SX4 1.5 GLX AC 'Trend' 3 700 000 Ft helyett 3 029 000 Ft

SPLASH 1.0 GLX AC 2 685 000 Ft helyett 2 385 000 Ft

SWIFT 1.3 GLX AC 3 150 000 Ft helyett 2 550 000 Ft

IGNIS 1.3 GLX AC 'Winter' 3 230 000 Ft helyett 2 750 000 Ft

És... Használtautó-beszámítás hiteltartozással is!

TOVÁBBI AKCIÓS MODELLJEINKRŐL  
ÉRDEKLŐDJÖN SZALONUNKBAN!

Június 1-jétől kizárólag a készlet erejéig! Az ajánlat más kedvezménnyel nem vonható össze!



A mi autónk

1161 Budapest, Gusztáv u. 37. 405-0674, 406-0674

www.suzukigusztav.hu Nyitva: H-P: 08-18, Sz., V.: 09-13

Suzuki Gusztáv Használtautó 1155 Késmárk u. 100. Tel.: 410-5487, 414-0075

MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS minden típusú személyautóra! Info: 405-3376